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РЕФЕРАТ 

 

Пояснювальна записка: с, рис, табл., додаток, джерела. 

ВЕКТОРНЕ УПРАВЛІННЯ, ВИПРЯМЛЯЧ, ВИЩІ ГАРМОНІКИ, 

ІНВЕРТОР, ІНТЕРФЕЙС ЗВ’ЯЗКУ, КОМУНІКАЦІЙНИЙ ПРОТОКОЛ, ЛАНКА 

ПОСТІЙНО СТРУМУ, ТИРИСТОР 

Об’єкт дослідження – розроблений алгоритм та методика дослідження  

режимів електроспоживання електромеханічної системи «вентильний 

перетворювач-асинхронний двигун», відмінними особливостями яких є 

врахування параметрів мережі живлення та механічного завантаження двигуна в 

промислових розподільчих мережах напругою до 1 кВ. 

Мета роботи – подальший розвиток теорії електромагнітної сумісності з 

обґрунтуванням залежності спектрального складу первинного струму 

перетворювача від завантаження приводного двигуна.  

Результати та їх новизна – рівень електромагнітних перешкод, що 

генеруються в електричну мережу перетворювачами частоти, складається з 

несинусоїдальності та коливання напруги. Найбільш небезпечною є 

несинусоїдальність напруги, тому представляє науковий інтерес дослідження 

спектру складу первинного струму перетворювача. 

Взаємозв’язок з іншими роботами – продовження інноваційної діяльності 

кафедри систем електропостачання Національного технічного університету 

«Дніпровська політехніка» в сфері електромагнітної сумісності. 
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ВСТУП 

 

Для сучасної промисловості дуже важливим є питання раціонального 

використання електроенергії. Ефективне використання електроенергії дає змогу 

отримати значну економічну вигоду та дозволить знизити кількість 

використання енергетичних ресурсів. В промисловості більшу частку 

електроенергії споживають електродвигуни змінного струму, які вже 

використали більшу частку свого робочого ресурсу. Для збільшення 

ефективності даного обладнання можна використовувати сучасні технологічні 

системи управління. 

Перетворювач частоти представляє собою статичний пристрій, який 

використовується для управління та зміни швидкості обертання асинхронних 

електродвигунів змінного струму. Робота перетворювача частоти заснована на 

принципі зміни частоти електроживлення. Управління електродвигунами може 

бути засноване на використанні інтерфейсу перетворювача частоти, а також за 

допомогою інших приладів для моніторингу і управління на відстані. Сучасні 

перетворювачі частоти повинні мати підтримку інтерфейсу зв’язку згідно 

стандартів Modbus, Ethernet і т.д. 

Використання перетворювачів частоти дозволяє отримати різні переваги: 

економія енергетичних ресурсів, збільшення терміну роботи технологічного 

обладнання, зниження витрат на ремонтні, планові та попереджувальні роботи, 

більш точний контроль за ходом роботи технологічних процесів, забезпечення 

оперативного управління та ін. 

Регулювання швидкості обертання асинхронного електродвигуна 

проходить шляхом зміни частоти і величини напруги живлення двигуна. Всі 

сучасні перетворювачі частоти мають коефіцієнт корисної дії на рівні 96-98%, і 

з мережі споживається практично лише активна складова струму навантаження. 

Завдяки мікропроцесорній системі перетворювача частоти можливо забезпечити 
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високу якість управління електродвигуном і контролю його параметрів та 

запобігати появі аварійних ситуацій. За допомогою перетворювача частоти, 

можна управляти системами приводів і забезпечити автоматизацію їх роботи, 

включаючи пуск, гальмування, реверс, зміну швидкості обертання 

електродвигуна і т.д. До переваг перетворювачів частоти також можна віднести 

автоматичний пуск, який забезпечує плавне включення пускових опорів 

електродвигуна, можливість зміни струму в допустимих межах, що значно 

зменшить розвиток небезпечних процесів, які виникають під час пуску. Те ж 

саме відноситься до реверсу і гальмування. При використанні перетворювачів 

частоти усувається один з вагомих недоліків електродвигунів з 

короткозамкненим ротором – незалежність швидкості обертання ротора 

електродвигуна від навантаження. Перетворювач частоти, дозволяє управляти 

швидкістю електродвигунів згідно характеру навантаження. Це в свою чергу 

дозволяє уникати складних перехідних процесів в електричних мережах, 

забезпечуючи роботу обладнання в найбільш економічному режимі.[1] 

Перший розділ присвячений опису головних відомостей щодо 

перетворювачі частоти. 

У другому розділі була розроблена моделі та проведений розрахунок 

вищих гармонік та інтергармонік векторного перетворювача частоти. 

У третьому розділі проведено розрахунок економічної ефективності 

впровадження перетворювача частоти CONTROL-l620. 

У висновку представлені основні результати і висновки за магістерською 

роботою. 

В кінці наведено перелік посилань на використану літературу. 
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ВИСНОВОК 

Оцінка впливу роботи векторного перетворювача частоти на мережу 

дозволить розвинути теорію електромагнітної сумісності і обгрунтувати 

залежності спектрального складу первинного струму перетворювача від 

завантаження приводного двигуна.  

В ході виконання кваліфікаційної роботи була розроблена модель роботи 

векторного перетворювача частоти. В результаті завдяки створеній моделі 

можна побачити як при роботі векторного перетворювача частоти з’являються 

вищі гармоніки та інтергармоніки, які призводять до погіршення якості 

електроенергії, що збільшує втрати електроенергії та обумовлює появу інших 

негативних наслідків. 

Також були проведені розрахунки для знаходження вищих гармонік та 

інтергармонік мережевому струму перетворювачів частоти із ланкою постійного 

струму. В результаті розрахунків можна зробити висновок, що мережевий струм 

векторного перетворювача частоти може значно зростати за рахунок вищих 

гармонік і інтергармонік, обумовлених електромагнітними процесами у 

перетворювачі частоти. 

Для придушення вищіх гармонік та інтергармонік можна 

використовувати фільтри та збільшувати пульсації вхідної напруги випрямляча. 

Такі дії є дієвими засобами для придушення вищих гармонік, що генеруються 

перетворювачами частоти у мережу. 

З точки зору економічності впровадження векторного перетворювача 

частоти CONTROL-L620 для управління асинхронним двигуном на прикладі 

ТОВ «ВОЛЬТА ЛТД», має окупність 4,47 роки. 

Для більш детального ознайомлення з матеріалами кваліфікаційної роботи 
звертайтеся до заступника завідуючого кафедри електроенергетики 
проф. Луценко І.М.
Електронна адреса  lutsenko.i.m@nmu.one
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